

走进中原教育

栏目记者 龙雨晴 通讯员 杜慧丽

模拟联合国河南峰会
淮河路小学获佳绩

11月19日,郑州七中体育馆内各国代表彩旗飘扬,迎来了蒙特梭利模拟联合国河南省峰会。来自郑州、新乡、平顶山等33所学校的近千名学生代表参加了会议。

开幕式上,中原区淮河路小学作为首次参会代表队,和其他学校代表手握绚丽的代表国旗依次进入会场。开幕式完毕,淮河路小学的20名优秀学生代表分别作为阿拉伯联合酋长国、新西兰、纳米比亚的外交官,与其他参会代表进入各自会场参加分委员会会议,他们伶牙俐齿,在“战场”上舌战群儒,充分展现了自己的蓬勃朝气和灵动风采。

本次活动中,淮河路小学代表队同学林雷雷、袁碧涵表现出色,入选明年3月在纽约和罗马举行的世界模拟联合国峰会,老师张冰获得郑州市社团活动优秀教师荣誉称号,淮河路小学被授予“河南省青少年模拟联合国实验学校”称号。

中原区
着力提升教师综合素养

11月16日上午,中原区理科教师综合素质提升高级研修班在华中师范大学顺利开班。

开班仪式上,华中师范大学相关负责人向全体学员介绍了华中师范大学的校史,阐述了华中师范大学“忠诚博雅、朴实刚毅”的学校精神。学员代表在发言中表示,一定会珍惜此次培训机会,深入践行品质教育理念,不断提升自身综合素养。

开班仪式结束后,华中师范大学教授为学员作了《数字教师成长困惑解析》的专题讲座,用幽默的语言和图文并茂的展示,为学员解答数字信息化教学方面的困惑。

据悉,此次培训课程设置丰富,既有师生沟通技巧和常用软件应用的讲座,又有国学、教师礼仪和国际形势的专题报告,还安排有名校实地考察活动。



织梦空间

黄山游记

我们生活在一个山河壮丽,景色优美的国家。我喜爱桂林山水的清奇俊秀;杭州西湖的浓妆淡抹;华山、庐山的云雾飘渺;长江、黄河的波澜壮阔……

俗话说“五岳归来不看山,黄山归来不看岳”。黄山以奇松、怪石、云海、温泉远近闻名。怀着对黄山的向往,假期里,我来到了位于安徽的黄山。

来到山脚下,便看见连绵起伏的高山间云雾飘荡。我们乘坐缆车在云雾中穿行,仿佛置身天堂。云雾在身边流动,触手可及。那些笼罩在山头的云雾,层层叠叠,给山顶戴上了一顶白色的帽子。渐渐地云雾弥漫了整个山谷。被云雾笼罩的山峰像是一个巨大的瀑布。下了缆车,我们在山间穿行。若隐若现的松树生长在岩石中,高大挺拔,苍劲有力。一棵棵松树屹立在山顶,云雾不时飘过松树,半遮半掩,显得格外神秘。太阳慢慢升上了天空,漫山的云雾开始下沉,在半山处结成一团,在山峰中漂浮着,好似一望无际的大海,后浪推着前浪,拍打着山峰。随着阳光越来越强,云雾也越来越淡,慢慢变成了一层薄纱。

云雾散去,漫山遍野的奇松映入眼帘。黄山的奇树千姿百态,无奇不有。他们都扎根在岩石上面,其中最著名的是迎客松。迎客松姿态优美,枝干遒劲,虽然饱经风霜,却依然郁郁葱葱,充满生机。它有一丛青翠的枝干斜伸出去,宛如好客的主人伸出手臂,热情地欢迎宾客的到来。如今,迎客松已成为整个黄山的象征了。

黄山的云,扑朔迷离;黄山的松,奇美俊秀;黄山的石,千姿百态;黄山的峰,险峻挺拔。尽管我已从黄山归来已久,但黄山的景色使我久久不能忘怀。

我要向徐霞客那样,“读万卷书,行万里路”,赏尽祖国的山山水水。

金水区农科路小学 罗天辰
辅导老师 丰晓兰

点评:作者按照游览的顺序,重点描写了黄山的云雾和奇松,条理性强,重点突出。在描写黄山云雾和奇松时,还能恰当地使用比喻、拟人的修辞手法,为文章增色不少。

建设路二小举行建校60周年教学成果展示会



11月18日,“筑梦远航——郑州市中原区建设路第二小学建校六十周年教学成果汇报展示大会”在郑州市青少年宫举行。

展示会上,中原区教体局相关负责人强调,建设路二小全体教师要以此为契机,继续往开来、争先创优,不断促进学校内涵发展,为全面提升中原教育品质,实现现代化教育强区做出更大的贡献。随后,建设路二小通过舞蹈、歌曲、诗朗诵、情景剧、河洛大鼓、视频短片等形式,展现了学校丰硕的教育教学成果,体现了该校师生在教育之路上的不懈追求。活动中,学校还对历任建设路二小的校长们进行了“六十年功勋奖”的颁奖,活动最后学校全体教师带来的大合唱《筑梦远航》唱出了学校师生为提升中原教育品质,打造现代化教育强区继续前行的决心。

美国教育家走进伏牛路小学

11月17日,来自美国“世界女性未来发展学院”的著名教育家Jerrie Ueberle女士及其助理来到中原区伏牛路小学进行参观访问。

在该校南校区,Jerrie Ueberle一行走进班级,向老师、学生了解学校课程,学习生活,并对学校全程无监控的图书馆表示出了极大的兴趣。在汉字文化馆,伏牛路小学校长向参访团介绍了学校的办学理念及汉字文化,Jerrie Ueberle听后,对于学校的教育情怀连连称赞。随后,美国的艺术家和教育学者与伏牛路小学的师生进行交流分享,就双方下一步的国际交流活动达成一致意见。

伏牛路小学相关负责人表示,此次活动是伏牛路小学在国际化进程中迈出的又一步,在随后的合作中,将会有更多的美国艺术家公益走进伏牛路小学,相信未来的中美艺术教育盛宴,一定会让大家体会、感受国际艺术和教育碰撞的魅力。



记忆中爱的味道

“民以食为天”,每当谈起美食,人们总会有自己独特的见解,各色美食脱口而出:兰州拉面、西安羊肉泡馍、武汉热干面……让人的口水“飞流直下三千尺”!

我“阅”过无数美食,品尝过各地的“风土人情”,但至今让我记忆犹新,想起来仍怦然心动的还是那普通的家常便饭——老妈牌清汤面。

你瞧,刚出锅的清汤面正升腾着热气,就像那袅袅炊烟,只为等还未归家的人儿;你闻,那满屋子四溢的香气,好似漫步在花海之中,那香味沁人心脾;你尝,入口香而不腻的汤汁,仿佛是鱼儿得到了水,玄德得到孔明般舒畅。

我绝不吝惜我的赞美,伸出大拇指,“中!”母亲莞尔一笑,甜甜的,如蜜糖。

挑起面,夹杂着金灿灿的蛋花,我一个劲儿地往嘴里送,心里吃得十分痛快。刚一入口,那独特的味道就在口中蔓延开

来:有小葱的辛辣,有汤汁的醇厚……品味到最后,还有母亲对我的爱。

我不禁舔了舔嘴唇,意犹未尽。劲道的面条在与我的舌头嬉戏,那蛋花翻滚着,一口吃下去好似整个人都升华了。又是一口,却吃出了一番不同的滋味。我仿佛看到母亲拖着疲惫的身躯在满是油烟的厨房只为我准备这一碗简单的清汤面。

喝完最后一口汤,拍了拍圆滚滚的小肚皮,再也没什么赞美之词,唇齿留着它的香不散,脑海浮着它诱人模样,而心里留着的是母亲那沁入心底的爱。

郑州市陈中实验学校 卫莱
辅导老师 周彦萍

点评:作者把“老妈牌清汤面”描写得如此诱人,从刚出锅到喝完最后一口汤,字里行间都透露出对妈妈的感恩和爱,语言优美而流畅,是一篇难得的佳作。

美丽的CBD商务中心

说到郑州,自然会想到美丽的CBD商务中心。那里美丽的建筑很多,其中最著名的要数会展中心、千玺广场和河南艺术中心。

千玺广场在CBD商务中心中部。爸爸告诉我这座楼是仿照有名的历史建筑“嵩岳寺塔”而建,但它的外形实在是像一个大放了很多倍的玉米棒子,所以郑州市民给它取了个亲切好听的名字叫:“大玉米”。到晚上的时候,整栋大楼被黄色或橙色的灯光装饰着,黄色逐渐一层一层地递减成橙色,又从橙色渐渐变成黄色,远远望去就更像一个大大的玉米棒了。

会展中心位于“大玉米”东侧。像一把灰色的巨伞有力地撑着,为美丽的CBD商务中心遮风挡雨,更像是欢迎八方来客。“巨伞”是专门用于大型展览和

会议的。

艺术中心位于CBD商务中心的核心区,在玉米楼西侧。那个金色的巨蛋可是很吸人眼球哦!设计灵感来源于我们河南出土的文物乐器:陶埙、石排箫和贾湖骨笛的造型。河南艺术中心是古代中原文化与现代建筑艺术的完美结合。

CBD商务中心真是太美了,不愧是郑东新区一颗璀璨的明珠!

郑东新区众意路小学 王艺涵
辅导老师 张彩霞

点评:文章结构简洁合理,“总一分一总”的结构掌握运用很好。在介绍景物时先写出建筑所在位置,再写建筑外形特点,层次分明。文中的比喻句很好地表现了景物的美,作者把自己对东区的爱融入到了朴实的文字中去。

书画天地



郑州市惠济一中 王松
辅导老师 荆宜鸽

黑熊舞蹈家



高新区实验小学 高秋宇
辅导老师 王琦

刷鞋子

周末,我写完了作业,正准备出去玩,忽然想到还有一项家务劳动的作业没有完成。“干什么好呢?”正想着,我看见穿了好长时间没洗的运动鞋,像两只灰头土脸的脏老鼠,不如我就来洗洗这双运动鞋吧!

说干就干,我把刷鞋用的刷子、洗衣粉、水盆拿到洗衣间。开始刷鞋了,我先接了一盆水,把鞋子浸泡在水里,那两只鞋子就像汽艇漂浮在水面上不停地冒泡。让鞋子在里面浸满了水后再拿出来。我把洗衣粉倒一点在刷子上涂匀,左手拿着鞋子,右手刷子。从鞋头一点一点使劲地刷着,尤其是污渍特别严重的地方,我的刷子仿佛有魔力似的,把脏的地方都刷得干干净净。外面刷完了该刷里面了,刷里面是最难的,需要边转刷子边刷。我一边刷着一边唱着:“洗刷刷,洗刷刷,洗刷刷,洗刷刷!”

脚掌的地方特别脏,我把鞋垫抽出来,先是一阵“排山倒海”,哈哈,效果确实不错,然后又一阵“降龙十八掌”干掉了一个,接着又对着下一个鞋垫进行“酷刑”折磨……最后对着水龙头认真清洗干净。

大功告成了,揉揉已经发酸的胳膊,想到妈妈每天都干很多的家活,真是辛苦哇,以后我一定要多帮妈妈干一些力所能及的家活。

郑东新区心怡路小学 任子卿
辅导老师 拜然

评语:作者抓住生活中看似微不足道的小事“刷鞋子”,生动具体地描写,恰当地运用动词、象声词及比喻句,把自己乐于劳动、体谅妈妈的情感较为充分地表达了出来,写出了自己的真情实感。

我的好老师

她,姓金,我们叫她金老师。金老师有时温柔,有时严厉。她笑起来很美,美得像天使,美得像仙女,嘴边的小酒窝特别迷人。

她,只教了我三年。在这三年里,她一直很慈爱,很亲切。但是,有一次,我做得不好。

那是一个夏天,我和刘晴晴去表演节目。刘晴晴穿了一双雪白的皮鞋,上面还有两只美丽的蝴蝶,栩栩如生,好看极了。我穿着自己的运动鞋,心里很不是滋味。金老师似乎没有注意到我的情绪,一个劲儿地夸奖她。刘晴晴得意地笑着,示威似的把头抬得老高。那是胜利者独有的表情,我不服气,心里回旋着嫉妒的气流,一个邪恶的念头产生了,我要“报仇”。排练的时候,我趁着人多,在她脚上踩了一下,刘晴晴那雪白的皮鞋顿时变成了“大花脸”。只不过她并没有发现,仍然骄傲的公主一样跳来跳去。

正当我暗自高兴的时候,金老师发现了,把我叫到办公室,语重心长地说:“恶

作剧可不是好孩子做的事情,你们两个是一个整体,代表的是我们学校,你这样做不仅损害了同学之间的友谊,更破坏了学校的荣誉!”看着金老师严厉的面容,我惭愧地低下了头。金老师抚摸着我的头,慈爱地说:“知错就改还是好孩子,你知道接下来该怎么做了吗?”我红着脸点点头。我找到刘晴晴,真诚地说:“对不起,我把你的鞋踩脏了,我现在帮你擦干净。”刘晴晴大度地说:“没关系,我自己擦擦就行了,我们以后还是好朋友。”我点点头。

从那时起,金老师的话一直回响在我的耳边,时时警醒我做一个人正直的人。我永远也忘不了她,我最敬爱的金老师!

金水区南阳路一小 杨凌霄
辅导老师 白万岭

点评:作者形象生动地写出了自己曾经做得不够好的一件事,把自己的心理活动描写得细致到位,也把金老师的严厉与慈爱写得绘声绘色,结构严谨,思路清晰,感情真挚。